
Ο εθελοντισμός ως αντίδοτο στην κρίση 

 

Το  Ταχυδρομικό  Ταμιευτήριο  συνεχίζει  να  επενδύει  στην  Εταιρική  Κοινωνική  Ευθύνη, 
αξιοποιώντας  την εθελοντική διάθεση του ανθρώπινου δυναμικού του. 
 
Σε  μια  εποχή  κατά  την  οποία  οι  ενέργειες  Εταιρικής  Κοινωνικής  Ευθύνης  λιγοστεύουν 
συνεχώς,  με  αποτέλεσμα  να   χάνονται  στηρίγματα  κρίσιμων  τομέων  της  ελληνικής 
κοινωνίας,  το  Ταχυδρομικό  Ταμιευτήριο  ακολουθεί  έναν  διαφορετικό  δρόμο.  Κι  αυτό 
καθώς αφενός θεωρεί  ότι η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη δεν είναι πολυτέλεια, αλλά ανάγκη 
υλικής και ηθικής ανταπόδοσης στην κοινωνία και αφετέρου επειδή αξιοποιεί για διάφορες 
εθελοντικές  δράσεις  το  ανθρώπινο  δυναμικό  του.  Οι  άνθρωποι  του  Ταχυδρομικού 
Ταμιευτηρίου  μπαίνουν  μπροστά  σε  ποικίλες  προσπάθειες  εθελοντικού  χαρακτήρα, 
αποδεικνύοντας  εμπράκτως  ότι  είναι  πιστοί  στις  αρχές  της  ηθικής,  κοινωνικής  τράπεζας, 
που το ΤΤ υπηρετεί με συνέπεια. 
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι σε παρουσίαση του προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
της  Τράπεζας  σε  πρόσφατο  συνέδριο,  διατυπώθηκε  η  θέση  «παραδοσιακές  αξίες‐νέες 
πρακτικές». Με άλλα λόγια, «επιστροφή στις βασικές και ουσιαστικές αξίες  της  ζωής που 
αναζητάμε  σήμερα,  κάτι  που  για  το  Ταχυδρομικό  Ταμιευτήριο  είναι  συνώνυμο  με  τη 
φιλοσοφία του και τη μακρόχρονη διαδρομή του». 
 
Στην ουσία,  το  Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο  κατόρθωσε  κάτι  πολύ σημαντικό σε ό,τι αφορά 
την  ΕΚΕ:  να  καλλιεργήσει  στο  προσωπικό  του  κουλτούρα  αλληλεγγύης,  καλώντας  τους 
εργαζόμενούς  του  πρώτα  απ’  όλους  να  εμπλακούν  συλλογικά  σε  εθελοντικές  δράσεις.  Η 
αποδοχή  αυτής  της  πρακτικής  εκ  μέρους  των  εργαζομένων  υπήρξε  τουλάχιστον 
ενθαρρυντική. 
 
Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν και κάποιες από τις δράσεις της τράπεζας, που κινούνται σε 
αυτό το πνεύμα. Για παράδειγμα, η ανταπόκριση των υπαλλήλων του ΤΤ στο κάλεσμα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών μέσω της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «Αποστολή» για την 
παροχή  συσσιτίων  στους  χιλιάδες  άπορους που  καθημερινά  βάζει  υπό  τη  σκέπη  του 
το Κέντρο  Υποδοχής  και  Αλληλεγγύης  του  Δήμου  Αθηναίων.  Μέσα  σε  ένα  έτος  οι 
εργαζόμενοι  εξασφάλισαν  ποσό  που  αντιστοιχεί  σε  160.000  μερίδες  γευμάτων  για  τους 
απόρους. 
 
Σημαντική  συμμετοχή  όμως  έδειξαν  και  εξακολουθούν  να  δείχνουν  οι  εργαζόμενοι  της 
τράπεζας και στην εκστρατεία “Καθαρίζουμε την Ελλάδα”. Σε συνεργασία με το ευρύτατο 
δίκτυο της τράπεζας, υπάλληλοι του ΤΤ ενώνουν τις δυνάμεις τους με τοπικούς φορείς και 
σωματεία, πολίτες αλλά και οι εθελοντικές ομάδες συμμετέχοντας σε δράσεις καθαρισμού 
και αναδάσωσης ανά την Ελλάδα. 
 
Η  ίδια  φιλοσοφία   της  ενεργού  συμμετοχής  του  προσωπικού  εφαρμόστηκε  και  κατά  τη 
διάρκεια του 29ου Κλασικού Μαραθώνιου Αθηνών, όπου το ΤΤ «έτρεξε» δίπλα σε αθλητές, 
πολίτες και παιδιά, συνδέοντας τη συμμετοχή κάθε εργαζομένου με φιλανθρωπικό σκοπό. 
Προ ημερών  μάλιστα, στελέχη από τα καταστήματα του ΤΤ έσπευσαν  να προσφέρουν τη 
βοήθειά τους στη διεξαγωγή του Διεθνούς Ποδηλατικού Γύρου Ελλάδος. 



Από ό,τι φαίνεται,  ο αθλητισμός αποτελεί  πλέον  για  το  ΤΤ πολύ σημαντικό στοίχημα στο 
οποίο  η  τράπεζα  έχει  επενδύσει,  επιλέγοντας  να  στηρίξει  πολλούς  αθλητές  στην  πορεία 
τους προς  τους φετινούς Ολυμπιακούς Αγώνες  του Λονδίνου,  ειδικά σε μία  εποχή που η 
Πολιτεία  έχει  κλείσει  τη  στρόφιγγα  των  αθλητικών  επιχορηγήσεων. Μάλιστα,  οι  αθλητές 
που  έχει «αναλάβει» φέρνουν πίσω στην πατρίδα πολλά μετάλλια  και  διακρίσεις από  τα 
παγκόσμια κύπελλα και πρωταθλήματα στα οποία συμμετέχουν ως τώρα. 
 
Το μοντέλο της κοινωνικής, ηθικής τράπεζας που υπηρετεί το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο δεν 
είναι  κάτι  καινούριο.  Είναι  αναπόσπαστο  κομμάτι  της  φιλοσοφίας  του,  στα  112  χρόνια 
λειτουργίας  του.  Πριν  από  λίγα  χρόνια  το  Ταχυδρομικό  Ταμιευτήριο   έθεσε  ένα  στόχο‐
υπόσχεση: «Με μικρές καθημερινές ενέργειες μπορούμε να κάνουμε τη μεγάλη διαφορά». 
Είναι πολύ ενθαρρυντικό, ότι ακόμη και στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που διανύουμε, 
η  τράπεζα  τήρησε  την  υπόσχεσή  της,  μεγιστοποιώντας  το  αποτέλεσμα  χάρη  στις 
εθελοντικές δράσεις του προσωπικού της. 
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